Bamfords Auctioneers & Valuers - Toys From The Attic - An Important Single-Owner Collection of Fine Dolls, Toys and
Automata From A Derbyshire Home. - Starts 10 Oct 2023

Lot 4000

Folk Art, Guernsey Interest - a rare late 19th or early 20th century Guernsey 'Cobo' doll, the naive and primitive doll with
painted features including brown hair, stuffed stockinette body with painted hands and feet, 51cm high

Estimate: 120 - 180

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4001

Americana - an early 20th century Martha Chase cloth doll, the head with painted features including brown eyes, blonde
eyebrows and blush red cheeks, the hair painted blonde in oil-paints, the painted stuffed body with stitched arms and legs,
41cm high

Estimate: 200 - 300

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4002

Americana - a 1920's Kamkins Studio cloth Art doll, by Louise R Kampes, the cloth canvas over rubber head with painted
features including blue eyes, blonde wig, stuffed cloth body, original trademark paper label to chest 'KAMKINS, A DOLLY
MADE TO LOVE, PATENTED, FROM L.R.KAMPES STUDIOS, ATLANTIC CITY', 46cm high

Estimate: 100 - 150

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4003

Americana - a 1920's Averill Manufacturing Co. (New York, America) 'Dolly Dingle' novelty cloth doll, the head with painted
features including blue side glancing eyes and blush red cheeks, 30cm high

Estimate: 60 - 100

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4004

Americana - an early 20th century Martha Chase 'Hospital' doll, the head with painted features including blue eyes, fine
eyelashes, pink lips and slightly blush red cheeks, the hair painted blonde in oil-paints, the painted stuffed body with
stitched arms and legs, marked with label to underside of arm, 58.5cm high

Estimate: 200 - 400

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4005

Folk Art - an early 20th century stuffed cloth black doll, the black 'mohair' type face with black and white eyes, red stitched
mouth applied with white beadwork detail for teeth, pronounced and elongated nose, dressed in costume, 52cm high
Estimate: 60 - 100

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4006

Folk Art - an early 20th century stuffed cloth black doll, the fabric head applied with black and white eyes, stitched brown
eyebrows and stitched red lips, wearing a red jacket applied with mother of pearl buttons and black felt trousers, 32cm high
Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4007

Folk Art - a large carved wooden shoulder head and partially stuffed cloth bodied doll, probably American, the carved
wooden shoulder head with painted detail including black eyebrows, blue eyes and red lips, pronounced nose, black painted
hair, carved ears, large oversized carved wooden lower arms and lower legs, 56cm high

Estimate: 100 - 150

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4008

An early 20th century Schoenhut carved and painted wooden character doll, the carved and painted wooden head with
painted features including blue intaglio eyes, red lips and brown hair with blue ribbon, painted wooden body, impressed
marks, 41cm high

Estimate: 150 - 250

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 4009

An early 20th century Schoenhut carved and painted wooden character doll, the carved and painted wooden head with
painted features including blue intaglio eyes, red lips and blonde hair, painted wooden body, impressed marks, 41cm high
Estimate: 200 - 300

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4010

An early 20th century Schoenhut carved and painted wooden character doll, the carved and painted wooden head with
painted features including brown intaglio eyes and red lips, blonde wig, painted wooden body, printed mark to upper back,
41cm high

Estimate: 150 - 250

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4011

A 1940's/1950's Merrythought novelty Mickey Mouse, the pressed moulded face with painted features, black felt ears, black
plush body with white felt hands, wearing a pair of red felt shorts, yellow felt feet with trademark rectangular
'MERRYTHOUGHT, IRONBRIDGE SHROPS., MADE IN ENGLAND' label to foot, 36cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4012

A 1940's/1950's Merrythought novelty Minnie Mouse, the pressed moulded face with painted features, black felt ears, black
plush body with white felt hands, wearing a red felt skirt, yellow felt feet with trademark rectangular 'MERRYTHOUGHT,
IRONBRIDGE SHROPS., MADE IN ENGLAND' and 'REGD DESIGN' labels to foot, 36cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4013

A 1920's/1930's Chad Valley 'Bambina’ doll, probably designed by Mabel Lucie Attwell, the moulded felt face with painted
features and inset oversized side glancing brown eyes, black wig, jointed velvet body, trademark red and white rectangular
labels to feet 'HYGIENIC TOYS, MADE IN ENGLAND BY CHAD VALLEY CO LTD' and 'CHAD VALLEY 'BAMBINA' (REGD &
PAT.)', 41cm high

Estimate: 100 - 150

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4014

A 1920's/1930's 'Suzie Q' novelty cloth character doll, attributed to Madame Alexander Dolls (New York, America), the cloth
face with painted features including blue side glancing eyes, red 'yarn' hair, dressed in costume with a blue felt overcoat or
jacket, unmarked, 41cm high

Estimate: 100 - 150

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4015

An early 20th century painted composition head and jointed stuffed felt bodied novelty 'Hug Me Kids' Googly eyed doll, the
painted composition head with painted features including black eyebrows, inset fixed side glancing blue glass 'googly eyes',
stuffed felt body with operable squeaker, 21cm high; together with a rectangular shaped wicker case with various doll
clothing

Estimate: 150 - 250

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4016

A 1930's Lenci (Italy) felt doll, the pressed felt head with painted features including black eyebrows, side glancing blue eyes
and red lips, blonde wig, wearing a mauve and yellow felt dress with detail and underclothes, pink felt bow to hair and pink
felt shoes, trademark stamp to upper leg, 51cm high

Estimate: 150 - 250

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4017

A 1920's Chad Valley doll, the moulded felt face with painted features and inset blue glass eyes, blonde wig, jointed velvet
body, trademark pale blue 'CHAD VALLEY, BRITISH, HYGIENIC TOYS' button to side of torso, trademark red and white
rectangular label to foot 'HYGIENIC TOYS, MADE IN ENGLAND BY CHAD VALLEY CO LTD', 41cm high

Estimate: 100 - 150

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 4018

A 1920's/1930's Chad Valley 'Bambina' doll, probably designed by Mabel Lucie Attwell, the moulded felt face with painted
features and inset oversized side glancing brown eyes, brown wig, jointed velvet body, trademark red and white
rectangular labels to feet 'HYGIENIC TOYS, MADE IN ENGLAND BY CHAD VALLEY CO LTD' and 'CHAD VALLEY 'BAMBINA'
(REGD & PAT.)', 45.5cm high

Estimate: 100 - 150

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4019

A 1920's Dr Dora Petzold (Germany) painted composition or papier-maché head and stuffed cloth bodied doll, the painted
composition or papier-maché head with painted features including brown eyebrows, blue eyes, red lips and blush red
cheeks, brown wig, stamped 'DORA PETZOLD' mark to lower back, 50.5cm high; together with a woven 'cane’ type
rectangular shaped sewing basket with cover, the fitted interior with various doll clothing and accessories (quantity)
Estimate: 300 - 500

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4020

A Gebriider Heubach (Germany) bisque head novelty Googly-eyed doll, the bisque head with painted features including
feathered brown eyebrows and fine eyelashes, red lips, weighted sleeping and side glancing blue glass 'googly eyes', brown
wig on carboard pate, jointed painted composition body, impressed marks '10790, 2, [HEUBACH], GERMANY', 29cm high;
together with a fabric covered rectangular shaped travel trunk, the interior fitted with a single lift out tray with various doll
clothing and accessories (quantity)

Estimate: 300 - 500

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4021

A Gebriider Heubach (Germany) bisque head and jointed painted composition bodied character doll, the bisque head with
blue intaglio eyes and painted features, impressed marks "** 5559, [HEUBACH], GERMANY, 20cm high

Estimate: 120 - 180

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4022

A Gebriider Heubach (Germany) bisque head and jointed painted composition bodied doll, the bisque head inset with fixed
brown glass eyes, painted features including feathered brown eyebrows and fine eyelashes, open mouth revealing small
upper teeth, pale white/blonde wig on cardboard pate, impressed marks '8192, GERMANY, GEBRUDER HEUBACH, 3/0, G 3
H', 32cm high

Estimate: 200 - 300

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4023

An early 20th century Chinese Door of Hope Mission 'Father' doll, the painted papier-maché head with painted features,
partially stuffed cloth body, dressed in traditional dress, 26cm high

Estimate: 60 - 100

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4024

An early 20th century Chinese Door of Hope Mission 'Grandfather' doll, the painted papier-maché head with painted
features, partially stuffed cloth body, dressed in traditional dress, 26cm high

Estimate: 60 - 100

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4025

An early 20th century Chinese Door of Hope Mission 'Uncle' doll, the painted papier-maché head with painted features,
partially stuffed cloth body, dressed in traditional dress, 26cm high

Estimate: 60 - 100

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4026

A German multi-faced bisque head doll, attributed to Carl Bergner, the moulded bisque head with swivel mechanism to top
which reveals three different faces with various expressions, each with painted features including feathered brown
eyebrows and fine eyelashes, two of the faces with fixed inset blue glass eyes, blonde wig, the bisque head encased by a
painted composition over cardboard hood, painted composition lower arms and lower legs, impressed marks above the
forehead '450, 2/0, DEP', pull chord with 'crying' mechanism to side of torso, 33cm high

Estimate: 300 - 500

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids. telephone bids and biddina in person
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29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4027

A Kdmmer & Reinhardt (Germany) bisque head and painted composition over wood bodied 'Marie' character doll, the bisque
head with painted features including blue eyes and brown eyebrows, blonde wig on pate, impressed marks 'K & R [STAR],
101", 20.5cm high; together with a faux brown 'Crocodile' skin covered paper rectangular shaped travelling case/wardrobe,
the interior fitted with a single pull-out drawer, the case housing various doll clothing, accessories and miniature
accessories (quantity)

Estimate: 300 - 500

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4028

A 1920's/1930's Cameo Rose O'Neill painted composition novelty 'Kewpie' doll, the composition head with painted features
including black side glancing eyes and red lips, red wings to back, trademark heart shaped label to chest 'KEWPIE, DES &
COPYRIGHT BY ROSE O'NEILL', 31cm high

Estimate: 150 - 250

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4029

A 1920's German Art doll, attributed to Bing Brothers, the composition type head with painted features including brown
eyes, red lips and brown hair, stuffed cloth body, unmarked, 38cm high

Estimate: 80 - 120

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4030

A Hermsdorfer Celluloidwaren-fabrik (Germany) celluloid head and stuffed cloth bodied "Tommy Tucker' doll, the moulded
celluloid head with painted features including feathered brown eyebrows, blue eyes, red lips and brown hair, marked
'[LADYBUG MARK WITH DADA ON THE WINGS], 42, GERMANY', 41cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4031

A novelty all-bisque jointed miniature doll, dressed as a performing Clown, the bisque head inset with fixed blue glass eyes,
painted features including brown eyebrows and fine eyelashes, red lips, unmarked but probably manufactured in Germany,
15cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4032

A Japanese gofun Ichimatsu traditional play doll, the gofun head head with inset fixed eyes and painted features, black wig,
wearing a black Kimono dress, 43cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4033

An early 20th century Horsman 'Baby Butterfly' painted composition head doll, the painted composition head with painted
features including black eyebrows, fine eyelashes, brown eyes and red lips, the Kimono with rectangular label "'TRADE
"BABY BUTTERFLY" MARK, E.I. GORSMAN CO. NEW YORK, FIRST PRODUCED DEC 12, 1913', 33cm high

This doll was based on the opera Madame Butterfly and was designed by a Japanese artist.
Estimate: 80 - 120

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4034

A Japanese gofun Ichimatsu traditional play doll, the gofun head head with inset fixed eyes and painted features, black wig,
wearing a green Kimono dress, 51cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4035

A Japanese gofun Ichimatsu traditional play doll, the gofun head head with inset fixed eyes and painted features, pierced
ears, black wig, wearing a blue and white Kimono dress, 41cm high

Estimate: 50 - 80

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 4036

A Japanese gofun Ichimatsu traditional play doll, the gofun head head with inset fixed eyes and painted features, black wig,
wearing a black Kimono dress, 46cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4037

A Japanese gofun Ichimatsu traditional play doll, the gofun head head with inset fixed eyes and painted features including
hair, 41cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4038

A French bisque head and jointed painted composition bodied novelty Clown or Pierott, the white bisque head with inset
fixed brown glass eyes, painted features including face art/makeup, open mouth revealing upper teeth, impressed marks,
dressed in costume, 42cm high, boxed with rectangular shaped paper label to end of lower box section

Estimate: 100 - 200

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4039
An early 20th century jointed golden mohair Lion, attributed to Steiff (Germany), amber and black glass eyes, pink stitched
nose, black stitched mouth, remnants of black stitched claws to feet, 28cm long, ¢.1910

For a similar example see Pfeiffer, Steiff Sortiment 1892-1943 (Verlag/publishing house GAF) ISBN3-9804712-3-3 page 317,
Wild Animals, 40480116.

Estimate: 100 - 150

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4040

A late 19th century poured wax shoulder head doll, unmarked but attributed to Pierotti, the poured wax shoulder head
inset with fixed blue glass eyes, blonde inserted hair, partially stuffed cloth body with wax limbs attached by brass eyelets,
46cm high

Estimate: 150 - 250

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4041

A late 19th century poured wax shoulder head doll, attributed to Cuno & Otto Dressel (Germany), the poured wax shoulder
head with inset fixed blue glass eyes, painted features including fine eyelashes, open mouth revealing two upper teeth,
blonde wig, partially stuffed cloth body with painted composition lower arms and lower legs, 25.5cm high

Estimate: 100 - 150

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4042

A late 19th century poured wax shoulder head doll, unmarked but attributed to Pierotti, the slightly turned poured wax
shoulder head inset with fixed blue glass eyes, inserted eyebrows, brown inserted hair, partially stuffed cloth body with
wax limbs, 51cm high

Estimate: 200 - 400

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4043

A late 19th century poured wax shoulder head doll, the poured wax shoulder head with painted features including brown
eyebrows, blue eyes and red lips, blonde wig, the partially stuffed cloth body with white kid leather upper arms and wax
lower arms, painted composite type lower legs, 40cm high

Estimate: 100 - 150

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4044

A late 19th century poured wax head doll, the poured wax head of elongated form with inset fixed blue glass eyes, inserted
eyebrows and painted features, brown inserted hair, partial white kid leather and stuffed cloth body with wax hands and
wax lower legs, 41cm high

Estimate: 200 - 400

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 4045

An early 20th century black composition jointed doll, painted features, black flock type hair, 20cm high, unmarked
Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4046

An early 20th century black composition jointed doll, painted features, black flock type hair, 18cm high, unmarked
Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4047

An early 20th century black composition jointed doll, painted features, black flock type hair, 20cm high, unmarked
Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4048

An early 20th century black composition jointed doll, painted features, black flock type hair, 18.5cm high, unmarked
Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4049

An early 20th century black composition jointed doll, painted features, black flock type hair, 15cm high, unmarked
Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4050

An early 20th century black composition jointed doll, painted features, black flock type hair, 20cm high, unmarked
Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4051

A Schoenau & Hoffmeister/Porzellanfabrik Burggrub (Germany) bisque head and jointed painted composition Princess
Elizabeth doll, the bisque head with weighted sleeping blue glass eyes, painted features including feathered brown
eyebrows and fine eyelashes, open mouth revealing upper teeth, blonde wig on pate, impressed marks 'PORZELLANFABRIK
BURGGRUB, PRINCESS ELIZABETH, 32, MADE IN GERMANY', 43cm high

Estimate: 300 - 500

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4052

An English bisque shoulder head doll, modelled as a Gypsy, the bisque head with painted features including blue intaglio
eyes, brown eyebrows, red lips and blush red cheeks, moulded blonde hair and moulded green bonnet, partially stuffed
cloth body, impressed marks '3%2, REG APPLIED FOR GIPSY, ENGLISH MAKE', 30cm high; together with a pictorial
cardboard box, the lid illustrated with a portrait of a Gypsy

For a similar example see Benn, Pollock's History of English Dolls & Toys (Ernest Benn Limited) ISBNO-510-00049-5 page 78.
Estimate: 150 - 250

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4053

Advertising & Social History Interest - a rare Hermann Steiner (Germany) bisque head and painted composition bodied doll,
the bisque head with weighted sleeping blue glass eyes, painted features including brown eyebrows and fine eyelashes,
open mouth revealing upper teeth, blonde wig on pate, impressed marks '128, HS, HERM STEINER, 3, GERMANY', 43cm
high, presented in an original cardboard shop display/counter promotional cardboard box, the interior with printed labels
'YOU CAN GET THIS DOLL FOR 24 OUTSIDE WRAPPERS AND 1/- POSTAL ORDER, ADDRESS TO:- GOODWINS, ORDSALL
LANE, MANCHESTER.' and 'USE IVY SOAP AND MOTHER SHIPTON'S SOAP, SAVE OUTSIDE WRAPPERS, START NOW, SEND
POSTCARD FOR ILLUSTRATED LIST OF GIFTS.', together with an unused bar of Ivy soap in original wrapper

Estimate: 400 - 600

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 4054

A German bisque head and jointed painted composition bodied character baby doll, attributed to Kley & Hahn (Germany),
the bisque head with blue intaglio eyes and painted features including brown eyebrows, impressed marks 'GERMANY
162/0', 23cm high

Estimate: 150 - 200

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4055

A Mayer & Sherratt (Staffordshire, England) painted composition shoulder head doll, the black painted composition shoulder
head with painted features including black eyebrows, blue eyes, red lips and black hair, partially stuffed cloth body with
painted composition lower arms and legs, impressed marks 'MELBA, B, 4, ENGLAND', 36cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4056

A novelty bisque head miniature baby doll 'automaton' type toy, in the form of a baby within a wooden crib, the bisque
head with painted features including brown eyebrows, blue eyes and red lips, painted composition lower arms and legs, the
underside of the crib fitted with a lead weight which acts as a lever and when moved sideward the model alternates the
movement of arms and legs as the head turns from side to side, 14cm high, 21cm long

To view a video of this lot please visit https://youtu.be/CmrVgré6N33s
Estimate: 80 - 120

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4057

A 1920's Borgfeldt painted composition head 'Bye-Lo Baby' doll, designed by Grace Storey Putnam, the painted composition
head with weighted sleeping brown glass eyes, painted features including brown eyebrows, fine eyelashes and red lips,
partially stuffed cloth body with celluloid hands, impressed marks 'COPR. BY GRACE S PUTNAM, MADE IN GERMANY',
35.5cm high

Estimate: 60 - 100

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4058

An Armand & Marseille (Germany) bisque head and painted composition bodied novelty 'Campbell Kid' type doll, the bisque
head with side glancing intaglio eyes, painted features including brown eyebrows and red lips, impressed marks '210.,
A.11/0M., GERMANY', 20cm high

Estimate: 60 - 100

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4059

A 19th century carved wooden shoulder head and partially stuffed cloth bodied doll, probably German or Austrian, the
carved wooden shoulder head with painted features including black eyebrows, blue eyes, red lips and blush red cheeks,
black painted hair with carved detail, carved and painted wooden lower arms and legs, 47cm high

Estimate: 100 - 200

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4060

A Swiss carved wooden doll, probably produced in the Brienz Region, the carved wooden head with painted features
including brown eyes, dressed in traditional costume, 20.5cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4061

An early 20th century Swiss carved wooden head doll, probably produced in the Brienz Region by Huggler or similar, the
carved wooden head with painted features including brown eyes and red lips, stuffed cloth body, 33cm high

Estimate: 100 - 200

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4062

An early 20th century Swiss carved wooden head doll, probably produced in the Brienz Region by Huggler or similar, the
carved wooden head with painted features including brown eyes and red lips, partially stuffed cloth body with carved and
painted lower wooden arms, 35.5cm high

Estimate: 100 - 200

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Biddina and Autobids
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Lot 4063

A Pintel & Godchaux (France) bisque head Bébé doll, the bisque head with inset fixed blue glass eyes, painted features
including feathered brown eyebrows and fine eyelashes, open mouth revealing upper teeth, blonde wig on cork pate,
impressed marks 'C, P7G, D, 7', 38cm high; together with a rectangular shaped travel trunk, the interior fitted with a single
lift out tray with various doll clothing and accessories (quantity)

Estimate: 500 - 800

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4064

An S.F.B.J. (Société Francaise de Fabrication de Bébé & Jouets, France) bisque head and painted composition bodied doll,
the bisque head with weighted sleeping blue glass eyes, painted features including feathered brown eyebrows and fine
eyelashes, open mouth revealing upper teeth, blonde wig on pate, pierced ears, impressed marks 'S.F.B.]J. 301, PARIS',
45cm high

Estimate: 100 - 200

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4065

A 19th century glazed china shoulder head doll, attributed to Maison Huret (France), the glazed head with painted features
including fine feathered brown eyebrows, fine eyelashes, blue eyes, red lips and blush red cheeks, blonde wig, white kid
leather body with bisque lower arms, 36cm high

Estimate: 300 - 500

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4066

A Jules Nicholas Steiner (France) bisque head and jointed painted composition Bébé doll, the bisque head with inset fixed
blue glass eyes, painted features including brown eyebrows, fine eyelashes and red lips, pierced ears, blonde wig on pate,
impressed marks 'STEINER, PARIS, FIRE A 2', 23cm high; together with a rectangular shaped wooden domed top travelling
trunk, with a single lift out tray, the case housing various doll clothing, miniatures and accessories (quantity)

Estimate: 500 - 700

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4067

An Etienne Denamur (France) bisque head and jointed painted composition Bébé doll, of small proportions, the bisque head
with inset fixed brown glass eyes, painted features including brown eyebrows, fine eyelashes and red lips, open mouth
revealing upper teeth, blonde wig on pate, impressed marks 'ED, 2/0', 20.5cm high; together with a rectangular wooden
case with various doll clothing and miniatures

Estimate: 400 - 600

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4068

A Pintel & Godchaux (France) bisque head Bébé doll, the bisque head with inset fixed blue glass eyes, painted features
including black eyebrows, fine eyelashes and red lips, blonde wig on pate, jointed painted composition body, impressed
marks 'A, P.1.G', 21cm high

Estimate: 150 - 250

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4069

A French bisque head and jointed painted composition bodied doll, of small proportions, the bisque head with painted
features including brown eyebrows, blue eyes, red lips and blush red cheeks, brown wig, impressed marks 'UNIS, FRANCE,
301", 15cm high

Estimate: 60 - 100

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4070

A late 19th century German bisque shoulder head doll, attributed to Christian Friedrich Kling, the bisque shoulder head with
fixed inset blue glass eyes, painted features including feathered brown eyebrows, fine eyelashes, red lips and blush red
cheeks, blonde moulded hair, pierced ears, partially stuffed cloth body with bisque lower arms and painted composition
lower legs, impressed marks '148', 60cm high

Estimate: 200 - 400

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 4071

A 19th century glazed china shoulder head doll, the glazed head with painted features including black eyebrows, blue eyes,
red lips and black hair, partially stuffed cloth body with kid leather lower arms, 44cm high

Estimate: 80 - 120

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4072

A 19th century glazed china shoulder head doll, probably German, the glazed china shoulder head with black moulded hair,
painted features including black eyebrows, blue eyes, red lips and blush red cheeks, stuffed white kid leather body, 41cm
high

Estimate: 50 - 80

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4073

A 19th century glazed china shoulder head doll, the glazed head with painted features including black eyebrows, blue eyes,
red lips, blush red cheeks and black hair, partially stuffed cloth body with unglazed bisque lower arms, 45cm high
Estimate: 50 - 80

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4074

A 19th century miniature glazed china shoulder head doll, the glazed china shoulder head with painted features including
thick black eyebrows, red lips and red blush cheeks, moulded and painted black hair, partially stuffed cloth body with
composition type lower arms and legs, 16cm high; together with a rectangular shaped decoupaged decorated box, the
interior housing various doll clothing and accessories

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4075

A reproduction 'Queen Anne' style carved and painted wooden artist doll, the carved and painted head with painted features
including blue eyes and blush red cheeks, wooden body with white kid type leather arms, 31cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4076

Staffordshire Interest - an early 20th century Caversham Crown Staffs porcelain shoulder head doll, the porcelain head with
painted features including feathered brown eyebrows, fine eyelashes, blue eyes and red lips, moulded and painted blonde
hair, stuffed cloth body, stamped to the reverse shoulder plate 'CROWN STAFFS, HJH, THE CAVERSHAM DOLL, NO.133
D/8', 43cm high

Estimate: 50 - 80

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4077

A bisque head novelty 'automaton' type doll, in the form of a Chinese musician, the bisque head with inset fixed brown
glass eyes, painted features including thick black eyebrows and black moustache, dressed in costume, the arms
outstretched with a pair of cymbals, the torso fitted with a push mechanism that brings the cymbals together, impressed
mark '2', 33cm high

Estimate: 100 - 200

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4078

A 1930's/1940's Lenci (Italy) painted composition head and jointed painted cloth bodied 'Prosperity Baby' doll, the painted
composition head with painted features including blue eyes, blush red cheeks and red lips, 36cm high

Estimate: 200 - 400

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4079

A bisque shoulder head costume doll, the bisque shoulder head with painted features including brown eyebrows, blue eyes
and red lips, blonde hair, partially stuffed cloth body with unglazed bisque lower arms and legs, dressed in Scottish attire
including a red Tartan kilt, 37cm high

Estimate: 60 - 90

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 4080

A 19th century bisque shoulder head doll, the bisque shoulder head with painted features including brown eyebrows, blue
eyes and red lips, blonde wig, white kid leather body with bisque lower arms, 41cm high

Estimate: 60 - 100

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4081

A bisque head and partially stuffed cloth bodied costume doll, the bisque head with painted features including brown
eyebrows, blue eyes and red lips, blonde wig, bisque lower arms and lower legs, dressed in Scottish attire including a red
and green kilt, 25.5cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4082

A 19th century unglazed Parian type shoulder head doll, the unglazed Parian type head with inset fixed blue glass eyes,
painted features including feather blonde eyebrows, fine eyelashes, red lips and blush red cheeks, pierced ears, moulded
blonde hair with blue bow, kid leather body, 48cm high

Estimate: 200 - 300

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4083

An early 20th century Horsman 'Baby Bumps' painted composition head black doll, the painted composition head with
painted features including black eyebrows, brown eyes and red lips, the pink and white romper suit with blue and white
rectangular label 'GENUINE BABY BUMPS, TRADE MARK', 30cm high

Estimate: 100 - 150

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4084

A 19th century unglazed Parian type swivel neck doll, of small proportions, unmarked but attributed to Simon & Halbig
(Germany), the unglazed head with blonde moulded hair and black painted bow, painted features including feathered brown
eyebrows, fine eyelashes, blue eyes, red lips and blush red cheeks, partially stuffed cloth body with unglazed bisque type
lower arms and lower legs, 21.5cm high; together with a brown faux leather domed top rectangular shaped travelling trunk,
with a single lift out tray, the case housing various doll clothing, miniatures and accessories (quantity)

Estimate: 400 - 600

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4085

A late 19th century papier-maché shoulder head doll, the papier-maché shoulder head with painted features including
brown eyebrows, blue eyes, red lips and blush red cheeks, black hair, partially stuffed cloth body, with painted composition
type lower arms, 27cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4086

A Rheinische Gummi und Celluloid Fabrik Co (Germany) celluloid head and kid type leather bodied doll, the celluloud head
with brown eyes and open mouth revealing two upper teeth and tongue, painted composition arms and hands, marks to
back of head '[TURTLE MARK], GERMANY, 40', 46cm high

Estimate: 50 - 70

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4087

A Simon & Halbig/Kammer & Reinhardt (Germany) bisque head and painted composition bodied doll, the bisque head with
weighted sleeping blue glass eyes, painted features including feathered brown eyebrows and fine eyelashes, open mouth
revealing small upper teeth, pierced ears, brown wig on pate, impressed marks 'HALBIG, K&R, 39', 38cm high

Estimate: 100 - 150

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4088

An early 20th century bisque shoulder head doll, probably English, the bisque shoulder head with painted features including
brown eyebrows, blue eyes, red lips and blush red cheeks, brown wig, partially stuffed cloth body with painted composite
type lower arms and lower legs, the back of the neck indistinctly marked, 25cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 4089

A 19th century papier-maché shoulder head doll, the papier-maché shoulder head inset with fixed brown glass eyes,
painted features including black eyebrows, fine eyelashes, red lips and blush red cheeks, the partially stuffed cloth body
with white kid leather arms, 40cm high

Estimate: 80 - 120

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4090

An early 20th century painted composition black shoulder head 'automaton' type doll, the painted composition shoulder head
with inset fixed brown glass eyes, painted features including thick black eyebrows and red lips, black wig, painted
composition lower arms and lower legs, the torso fitted with a push mechanism that operates the mouth to open and close,
unmarked, 29cm high

To view a video of this lot please visit https://youtu.be/GdAj5xtY4RI
Estimate: 80 - 120

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4091

A bisque head and jointed painted composition doll, of small proportions, the bisque head with inset fixed brown glass
eyes, painted features including brown eyebrows, fine eyelashes, red lips and blush red cheeks, blonde wig, indistinct
impressed marks, 15cm high

Estimate: 80 - 120

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4092

A Fleischmann & Bloedel (Germany) bisque head and jointed painted composition bodied doll, of small proportions, the
bisque head with inset fixed brown glass eyes, painted features including brown eyebrows, red lips and blush red cheeks,
blonde wig, the undergarment stamped in red 'EDEN-BEBE, BREVETE B.G.D.G.', impressed marks 'F&B', cm high
Estimate: 300 - 400

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4093

An Armand & Marseille (Germany) bisque head and painted composition bodied Oriental character baby doll, the bisque
head with weighted sleeping brown glass eyes, painted features including red lips, impressed marks, 38cm high
Estimate: 100 - 150

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4094

A Gebruder Knock (Germany) bisque head novelty ‘automaton’ type doll, in the form of a Jester, the bisque head with inset
fixed blue glass eyes, painted features including thick brown eyebrows, fine eyelashes and red lips, open mouth revealing
small upper teeth, blonde wig, dressed in costume, the arms outstretched with a pair of cymbals, the torso fitted with a
push mechanism that brings the cymbals together, impressed marks '179, 4/0 GKN [CROSSED BONES SYMBOL]', 38cm high
Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4095

A 19th century 'Grodnertal' or 'Dutch’ peg style doll, the carved and painted head with painted features including black hair,
blue eyes, red lips and blush cheeks, jointed peg construction body, white painted forearms, painted lower legs with shaped
feet, 26cm high

Estimate: 80 - 120

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4096

A German bisque head and partially stuffed cloth bodied doll, as a novelty Jester, the bisque head inset with fixed side
glancing brown glass eyes, painted features including thick brown eyebrows, fine eyelashes and red lips, brown wig on
pate, partially stuffed cloth body with bisque lower arms, dressed in costume, impressed marks '157, 2', 28cm high
Estimate: 80 - 120

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 4097

A 19th century Sonnenberg Taufling doll, the painted composition type head inset with fixed brown glass eyes, painted
features including black eyebrows and red lips, partial cloth joints with composition type lower arms and lower legs, 48cm
high

Estimate: 100 - 200

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4098

A 1950's/1960's Palitoy hard plastic walking doll, the head with side glancing sleeping eyes, painted red lips, black flock
type hair, marked 'MADE IN ENGLAND, PAT NO 535311, FOREIGN PATENTS' and 'PALITOY MADE IN ENGLAND', 50cm high
Estimate: 30 - 50

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4099

A reproduction 'Queen Anne' style carved and painted wooden artist doll, the carved and painted head with painted features
including red lips and blush red cheeks, painted wooden body with overpainted kid type leather arms, 31cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4100

A mid 19th century miniature dolls milk glass tea service, comprising teapot, milk jug, sugar bowl and three cups and
saucers, probably produced in Thuringia, Germany; together with a painted papier-maché box and cover (2)
Estimate: 60 - 100

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4101

An early 20th century tout en bois Bébé doll, the wooden head with weighted sleeping blue glass eyes, painted features
including brown feathered eyebrows, fine eyelashes and red lips, open mouth revealing upper teeth, blond wig, painted
jointed wooden body, 53cm high

Estimate: 80 - 120

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4102

A 19th century unglazed Parian type shoulder head doll, the unglazed Parian type shoulder head with painted features
including blue eyes, brown eyebrows, red lips and blush red cheeks, moulded and painted brown hair, partially stuffed cloth
body with unglazed Parian type lower arms and painted Parian type lower legs, 35.5cm high

Estimate: 50 - 80

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4103

A bisque shoulder head character doll, the bisque shoulder head with blue side glancing intaglio eyes, painted features
including brown feathered eyebrows and red lips, blonde wig, partially stuffed cloth body with oversized bisque lower arms
and lower legs, impressed and painted marks '163', 44cm high

Estimate: 100 - 150

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4104

Automata - a late 19th century bisque head musical automaton doll, attributed to Leopold Lambert or similar, the bisque
head doll with inset fixed blue glass eyes, painted features including brown feathered eyebrows, fine eyelashes and red lips,
open mouth revealing upper teeth, pierced ears, blonde wig on cork pate, impressed marks '21, R, S.F.B.], PARIS, 3', 38cm
high, she stands upon a red velvet rounded rectangular base with fixed key and stop/start lever, remnants of paper label to
underside of base; together with an unassociated glass dome with ebonised base (2)

To view a video of this lot please visit https://youtube.com/shorts/bKujVRC1Sgk
Estimate: 600 - 1000

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4105

A 19th century painted papier-maché or composition shoulder head doll, the papier-maché or composition head inset with
fixed brown glass eyes and painted features including brown feathered eyebrows, fine eyelashes and red lips, blonde wig,
partially stuffed cloth body with bisque lower arms and painted composition lower legs, 28cm high

Estimate: 80 - 120

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 4106

An early 20th century bisque shoulder head and stuffed cloth bodied doll, the bisque shoulder head with painted features
including feathered brown eyebrows, blue eyes and red lips, blonde wig, partially stuffed cloth body with bisque lower arms,
unmarked, 31cm high

Estimate: 50 - 80

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4107

A J.Walther & Sohn (Germany) bisque head novelty Googly-eyed doll, the bisque head with painted features including
brown eyebrows, fine eyelashes and red lips, inset fixed side glancing blue glass 'googly eyes', blonde wig on pate, jointed
painted composition body, impressed marks '208. 12/0, W&S [INTERTWINED], 12/0, GERMANY', 20.5cm high; together
with a green canvas covered rectangular shaped domed top travel trunk, the interior fitted with a single lift out tray with
various doll clothing and accessories (quantity)

Estimate: 300 - 400

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4108

A 1950's/1960's Pedigree hard plastic walking doll, the head with side glancing sleeping eyes, painted red lips, open mouth
revealing two upper teeth, black flock type hair, the torso fitted with a voice box, marked 'PEDIGREE, MADE IN ENGLAND,
16T', 40.5cm high

Estimate: 30 - 50

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4109

A 19th century unglazed Parian type shoulder head doll, the unglazed Parian type head with painted features including
brown eyebrows, blue eyes, red lips and blush red cheeks, blonde wig, the partially stuffed cloth body with unglazed Parian
type lower arms and partially glazed lower legs, the torso fitted with a squeaker, unmarked, 21cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4110

A bisque shoulder head doll, the bisque shoulder head with weighted sleeping blue glass eyes, painted features including
thick feathered brown eyebrows, fine eyelashes, red lips and blush red cheeks, open mouth revealing upper teeth, blonde
wig on pate, partial white kid leather body with painted composition lower arms and lower legs, impressed marks '30*3 %',
38cm high

Estimate: 100 - 200

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4111

A late 19th century French bisque head Bébé doll, of small proportions, the bisque head with inset fixed blue glass eyes,
painted features including thick brown eyebrows, fine eyelashes, red lips and blush red cheeks, blonde wig on pate, jointed
painted composition body, impressed marks 'PARIS, J 0 D', 23cm high; together with a paper covered rectangular shaped
domed top travel trunk, the interior fitted with a single lift out tray with various doll clothing, miniature novelties and
accessories (quantity)

Estimate: 400 - 600

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4112

An early 20th century black composition jointed doll, painted features, black flock type hair, 9cm high, unmarked; another
similar, 12cm high (2)

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4113

A Japanese gofun Ichimatsu traditional play doll, the gofun head head with inset fixed eyes and painted features, black wig,
wearing a red floral Kimono dress, 28cm high; other dolls (3)

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 4114

Folk Art - an early 20th century black cloth rag doll, probably produced in Bahia (Brazil), the stuffed cloth doll with stitched
eyebrows, stitched white and black eyes and red stitched mouth, the hands inset with quill nails, 51cm high; others (4)
Estimate: 60 - 100

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4115

Juvenalia and Memories of Childhood - a 19th century Ridgways transfer printed child or dolls dinner service, comprising
various dinner plates, side plates, different size tureens and stands with various ladles, cased

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4116

Juvenalia and Memories of Childhood - a late 19th/early 20th century Victoria Schmidt & Co. transfer printed child or dolls
part tea service, comprising teapot, milk jug and four teacups and saucers

Estimate: 30 - 40

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4117

A reproduction 'Queen Anne' style carved and painted wooden artist doll, the carved and painted head with painted features
including red lips and blush red cheeks, painted wooden body with stuffed kid type leather arms, 33cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4118

A wax over composition shoulder head doll, the wax over composition shoulder head inset with fixed blue glass eyes,
painted features including feathered brown eyebrows and red lips, brown wig, partially stuffed cloth body with painted
composition lower arms and lower legs, 53.5cm high

Estimate: 60 - 100

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4119

Automata - a Gebrlider Heubach (Germany) bisque head novelty walking automaton doll on wheels, the bisque head with
blue intaglio eyes and painted features including brown eyebrows and red lips, impressed marks, carton covered body with
painted composition arms, the body fitted with a crying and walking mechanism, fixed key wind mechanism, 23cm high
Estimate: 100 - 200

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4120

A bisque shoulder head doll, the bisque shoulder head inset with fixed brown glass eyes, painted features including thick
brown eyebrows, fine eyelashes, red lips and blush red cheeks, blonde wig, partial kid leather body with unglazed bisque
lower arms, impressed mark '2/', 31cm high; together with a late 19th century rectangular shaped cardboard box, the lid
decorated in the Art Nouveau style, containing various doll accessories

Estimate: 200 - 300

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4121

A novelty carved and painted wooden head doll, in the form of a Clown, the carved and painted wooden head with painted
features including blue eyes, brown hair, stuffed cloth and kid leather body, 32cm high

Estimate: 30 - 50

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4122

An Armand & Marseille (Germany) bisque head novelty Googly-eyed doll, the bisque head with painted features including
brown eyebrows, fine eyelashes and red lips, weighted and sleeping side glancing brown glass 'googly eyes', blonde wig on
pate, jointed composition body, impressed marks 'GERMANY., 323., A.0.M.", 30.5cm high; together with a rectangular
shaped travel trunk, the interior fitted with a single lift out tray with various doll clothing, miniatures and accessories
(quantity)

Estimate: 200 - 300

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Bamfords Auctioneers & Valuers - Toys From The Attic - An Important Single-Owner Collection of Fine Dolls, Toys and
Automata From A Derbyshire Home. - Starts 10 Oct 2023

Lot 4123

A 19th century painted papier-maché or gesso head doll, the painted papier-maché or gesso head with painted features
including black eyebrows, blue eyes and red lips, the moulded hair painted black, the painted wooden peg jointed body with
carved and shaped hands, 22cm high, first-half 19th century

Estimate: 200 - 400

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4124

An early 20th century painted composition head and jointed stuffed felt bodied novelty 'Hug Me Kids' Googly eyed doll, the
painted composition head with painted features including red lips, inset side glancing blue glass 'googly eyes' with lever to
the reverse of the head to operate the eyes, blonde wig, stuffed felt body with inoperable squeaker, 29cm high; together
with a rectangular shaped red lacquered box

Estimate: 200 - 400

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4125

A 19th century Bru Jne & Cie (France) bisque shoulder and bisque head French Poupée de Mode or fashion smiling doll, the
bisque head inset with fixed blue glass eyes, painted features including brown feathered eyebrows, fine eyelashes, red lips
and red blush cheeks, blonde wig on pate, pierced ears, partially stuffed cloth body with white kid leather arms, impressed
mark 'A', 28cm high; together with a green canvas covered rectangular shaped domed top travel trunk, the interior fitted
with a lift out tray with various doll clothing, accessories and miniatures (quantity)

Estimate: 600 - 1000

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4126

An S.F.B.J. (Société Francaise de Fabrication de Bébé & Jouets, France) bisque head and painted composition bodied Bébé
doll, the bisque head with weighted sleeping brown glass eyes, painted features including feathered brown eyebrows, fine
eyelashes and red lips, partially open mouth revealing upper teeth, brown wig on pate, pierced ears, impressed marks
'S.F.B.]J., PARIS., 4', 35.5cm high; together with a rectangular shaped wooden travel trunk, the interior fitted with a single
lift out tray with various doll clothing and accessories (quantity)

Estimate: 200 - 300

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4127

Automata - a late 19th century unglazed Parian type shoulder head 'Autoperipatetikos' walking doll, the unlazed Parian type
shoulder head with painted features including brown eyebrows, blue eyes, red lips and blush red cheeks, moulded blonde
hair, brown kid leather type arms, the fabric covered carton body fitted with a key wind mechanism, 28.5cm high,
unmarked but attributed to Dornheim, Koch & Fischer (Germany)

Estimate: 150 - 250

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4128

A Heubach Koppelsdorf (Germany) bisque head and painted jointed composition bodied 'Dream Baby' doll, the bisque head
with weighted sleeping blue glass eyes, painted features including fine eyelashes and red lips, closed mouth, pierced ears,
impressed marks 'HEUBACH.KOPPELSDORF, 350.14/0, GERMANY', 23cm high

Estimate: 80 - 120

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4129

A 1930's/1940's cloth doll, attributed to Gerogene Averill (America), the cloth moulded face with painted features including
side glancing blue eyes, red lips and blush red cheeks, blonde hair, stuffed cloth body with jointed arms, 41cm high
Estimate: 60 - 100

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4130

A French bisque head and painted composition black doll, the painted bisque head inset with fixed brown glass eyes,
painted features including black eyebrows and red lips, partially open mouth revealing small upper teeth, black flock type
hair, impressed marks 'UNIS, FRANCE, ** 60 ***, 11/0', 30.5cm high

Estimate: 200 - 300

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Bamfords Auctioneers & Valuers - Toys From The Attic - An Important Single-Owner Collection of Fine Dolls, Toys and
Automata From A Derbyshire Home. - Starts 10 Oct 2023

Lot 4131

A bisque shoulder head doll, the bisque shoulder head inset with fixed blue glass eyes, painted features including brown
eyebrows, red lips and blush red cheeks, blonde wig on pate, pierced ears, partially stuffed cloth body with bisque lower
arms, impressed marks 'T, 900/0', 28cm high; together with a blue canvas covered rectangular shaped domed top travel
trunk, the interior fitted with a single lift out tray with various doll clothing (quantity)

Estimate: 150 - 250

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4132

A 19th century papier-maché shoulder head doll, the painted papier-maché shoulder head with painted features including
black eyebrows, blue eyes and red lips, partially black sponged hair and black wig, stuffed cloth body, 21.5cm high
Estimate: 150 - 250

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4133

An Alt, Beck & Gottschalck (Germany) bisque shoulder head doll, the bisque shoulder head with painted features including
thick brown eyebrows, blue eyes, red lips and blush red cheeks, moulded hair painted blonde, partially stuffed cloth body
with bisque lower arms, impressed marks '1064.X3/0', 31.5cm high

Estimate: 60 - 100

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4134

A 19th century unglazed Parian type shoulder head doll, the unglazed Parian type shoulder head with painted features
including brown eyebrows, blue eyes, red lips and blush red cheeks, moulded blonde hair with faux black ribbon, partially
stuffed cloth body with unglazed Parian type lower arms and glazed boots, impressed marks, 34.5cm high

Estimate: 60 - 100

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4135

An S.F.B.J. (Société Francaise de Fabrication de Bébé & Jouets, France) bisque head and painted composition bodied doll,
the bisque head with painted features including brown eyebrows, fine eyelashes, blue eyes, red lips and blush red cheeks,
blonde wig, impressed marks 'FRANCE, S.F.B.]. 60, PARIS', 26cm high

Estimate: 100 - 150

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4136

A late 19th/early 20th century buttoned-back dolls chaise longue, of small proportions, black leatherette upholstery, turned
legs, 27cm high, 54cm long, 20cm deep

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4137

An early 20th century painted composition head and painted composition jointed bodied doll, the painted composition head
with painted features including brown eyebrows, fine eyelashes, blue eyes, red lips and blush red cheeks, moulded hair
painted brown, unmarked, 37cm high; together with a red leatherette covered shaped rectangular travelling case/wardrobe,
the interior fitted with two single pull-out drawers, housing various doll clothes and accessories (quantity)

Estimate: 100 - 200

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4138

A Lanternier et Cie/Limoges (France) bisque head and painted jointed composition bodied doll, of small proportions, the
bisque head with inset fixed brown glass eyes, painted features including brown eyebrows, fine eyelashes, red lips and
blush red cheeks, blonde wig, impressed marks, 16cm high

Estimate: 100 - 150

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4139

A bisque shoulder head doll, the bisque shoulder head with painted features including brown eyebrows, blue eyes, red lips
and blush red cheeks, brown wig, stuffed cloth body, unmarked, 30.5cm high

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Automata From A Derbyshire Home. - Starts 10 Oct 2023

Lot 4140

An early 20th century bentwood dolls three piece suite, comprising a sofa, a single chair and a rocking chair, each with
bergere canework seats, probably apprentice pieces (3)

Estimate: 40 - 60

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4141

Folk Art - an early 20th century stuffed cloth black doll, the fabric head applied with black boot button eyes, stitched cloth
detail, black wool hair, 55cm high; another doll, 57cm high and a framed photocopy of a photograph of a young girl holding
a doll (3)

Estimate: 50 - 80

Fees: 29.70% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

29.7% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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